

31 Большевикские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (1357) | 27 декабря 1945 г. | Четверг

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН

В колхозах нашего района все шире и шире разворачивается замечательное движение — колхозы, выполнившие план хлебозаготовок, в честь выборов в Верховный Совет СССР сдают хлеб государству сверх плана.

Передовые колхозы района, следуя призывам передовых колхозов и, организовав плановую сдачу хлебозаготовок государству.

Колхоз имени Сталинской Конституции сдал хлеба государству сверх плана 670 пудов. Колхоз «Красная Кокоревка» план хлебозаготовок выполнил на 150 процентов, сверх плана сдал государству 800 пудов хлеба.

Питерский сельский совет выполнил план хлебозаготовок на 108 процентов.

Колхозы, перевыполнившие план сдачи хлеба и картофеля государству, организуют дополнительную сверхплановую сдачу этих продуктов.

Председатель колхоза «Алга», Сергачского района Мустафа Саберов и председатель колхоза «Ударник», Больше-Мурашкинского района тов. Борисов обратились через «Горьковскую коммуну» ко всем председателям колхозов,

Вручение медалей „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.“

На днях председатель исполкома райсовета тов. Шулаев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил передовикам сельского хозяйства заслуженные награды — медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

Медали получили: председатель колхоза им. Ст. Конституции тов. Фильчагин, председатель колхоза им. М. Горького тов. Голова, председатель колхоза «2-я пятилетка» тов. Котков, председатель колхоза «Удар-

зов, колхозникам, работникам МТС области с призывом — организовать сдачу хлеба государству из личных запасов.

На их призыв горячо откликнулись председатели и колхозники передовых колхозов нашего района.

Председатель колхоза «2-я пятилетка» тов. Котков из личных запасов сдал государству 200 кгг. хлеба. Председатель колхоза им. Сталинской Конституции тов. Фильчагин сдал государству 200 кгг. хлеба.

Колхозники колхоза им. М. Горького т. т. Кантов, Рябова и другие сдают по 150—100 кгг. хлеба.

Колхозники колхоза «Доброволец» сдают государству из личных запасов 17 тонн картофеля. Колхозники колхоза «Красная Ломовка» сдают 7 тонн картофеля.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники сельского хозяйства! Увеличивайте производительные фонды нашей страны, организуйте сдачу государству продуктов сельского хозяйства из личных запасов.

Дадим стране больше хлеба, картофеля, чтобы помочь ей быстрее залечить раны, нанесенные войной.

тов. Панков, председатель колхоза «Трудовик» тов. Донскова.

Медали были вручены группе работников животноводства зоотехникам: т. т. Любимцевой, Филипповой, Дмитриевой, Сироткиной и Шахаеву и ветработникам: т. т. Бокареву, Гуину и Денисову.

Получая награду, передовики сельского хозяйства и работники животноводства дали слово работать еще лучше, каждый, на своем участке работы.

Политическое воспитание кадров

При парткабинете РК ВКП(б) начала регулярно работать вечерняя партийная школа. В школе учатся 26 человек. По плану занятия рассчитаны до 1 декабря 1946 года.

В программу школы входят изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» политической карты мира и вопросов партийного и советского

строительства. Работа школы определена на 180 часов.

Большинство слушателей окончивших вечернюю партийную школу в 1944—1945 г. г. стали слушателями постоянно действующего семинара. Семинар работает два раза в месяц и в нем учатся 28 человек, из руководящего состава районного центра.

О. СУДИМОВА.

На избирательном участке

Агитаторы Пустынского избирательного участка ведут агитационно-массовую работу среди избирателей. Они с честью выполняют порученное им дело.

Большим авторитетом среди избирателей пользуется агитатор Карпов Михаил Михайлович. Агитатор тов. Оржевский провел с избирателями 6 бесед.

Хорошо работает агитатор тов. Казанцева.

Эти агитаторы не ограничиваются только проведением бесед по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Сталинской Конституции, они дают избирателям исчерпывающие ответы на все волнующие их вопросы.
Г. ГРИШИН.

В избе-читальне

Изда-читальня Ковалевского сельского совета развернула подготовительную работу к выборам в Верховный Совет СССР. Свою работу изба читальня ведет по плану. В ней собираются кружки по изучению избирательного закона и Конституции СССР, проведено три лекции.

Изда читальня хорошо оформлена, имеется газетная витрина. Избиратели имеют возможность каждый день читать газеты, знакомиться с важнейшими событиями в нашей стране и за границей. При избе-читальне организован стол справок.
А. ДОЛГОВ

Окружное радиовещание

С 25 декабря с. г. через радиозузел по телефонным проводам из г. Арзамаса начало работать окружное радиовещание.

В задачу окружного радиовещания входит освещение хода подготовки в выборах, организация выступлений по радио секретарей парторганизаций, агитаторов, а также агитпунктами с освещением вопросов постановки агитационно-массовой работы на участках округа, освещение работы окружной и участковых избира-

тельных комиссий, показ политического и производственного под'ема на предприятиях, в артелях, колхозах, МТС и совхозах в честь выборов в Верховный Совет СССР. Все эти вопросы будут освещаться по всему избирательному округу.

Радиопередачи установлены в следующие дни и время: по четвергам с 20 часов 45 минут до 21 часа и по воскресеньям с 9 часов 25 минут до 9 часов 40 минут.

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА!

Из своих личных запасов

«Товарищи колхозники и колхозницы! Дадим стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Ознаменуем день выборов в Верховный Совет СССР новыми победами в сельском хозяйстве» С этими словами обратился председатель колхоза «Алга» Сергачского района Мустафа Саберович Саберов, сдав государству из своих личных запасов 60 пудов хлеба.

На этот призыв откликнулись колхозники нашего района.

Председатель колхоза имени Сталинской Конституции тов. Фильчагин сдает из своих лич-

ных запасов 200 килограммов хлеба.

По двести килограммов зерна из своих личных запасов сдают председатель колхоза «Трудовик» тов. Донскова, председатель колхоза имени М. Горького тов. Голова, председатель Криушинского колхоза Панков, председатель колхоза «2-я пятилетка» тов. Котков, председатель колхоза «Новый мир» тов. Мионов.

Председатель колхоза «Восход» тов. Аблясов из своих личных запасов сдает государству 100 килограммов хлеба.
И. ИВАНОВ

Сдают хлеб сверх плана

Выполнив государственный план хлебозаготовок, передовые колхозы района сдают хлеб сверх плана

Колхоз «Кр Кокоревка» сдал сверх плана 12 тонн 500 килограммов хлеба. Колхоз «Ударник» Волчихинского сельского совета, сдал государству хлеба сверх плана 4 тонны. 6 тонн хлеба сверх установленного плана сдал колхоз им. Сталин-

ской Конституции. Совхоз им. Калинина сдал всего хлеба государству 173 тонны 800 килограммов, выполнив государственный план хлебозаготовок на 210 процентов.

Сдают хлеб сверх плана колхозы «Кр. Покровка», «Трудовик», им М. Горького и ряд других.

П. БОРОВКОВ.

Сдаю 10 пудов зерна

Мы знаем, что в победе советского народа над фашистской Германией огромную роль сыграло то, что колхозы бесперебойно снабжали нашу героическую Красную Армию продуктами сельского хозяйства.

Не меньшее значение имеет хлеб и сейчас, когда наша страна залечивает нанесенные войной раны.

Наш колхоз им. М. Горького

хлебозаготовки выполнил на 108 проц. Колхозники решили дополнительно сдать еще 120 пудов хлеба.

Я считаю, что помочь государству обязаны и мы колхозники. Поэтому я решила из своих личных запасов сдать 10 пудов зерна и призываю всех комсомольцев последовать моему примеру.

В. РЯБОВА.



Трактористы Эссентукского совхоза № 1, закончив полевые работы, успешно ведут ремонт тракторного парка.

На снимке: лучшие трактористы совхоза Я. Д. Шевченко и В. П. Колесников. Они ежедневно выполняют по полторы-две нормы.

580 агитаторов работают с избирателями

На избирательных участках в нашем районе с избирателями работают 580 агитаторов.

Агитаторы разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», Сталинскую Конституцию, права и обязанности советских граждан и мобилизуют колхозников на быстрейшее выполнение всех обязательств перед государством.

Отвечаем на призыв

Наш депутат, председатель колхоза «Алга» Сергачского района Мустафа Саберович Саберов сдал государству из своих личных запасов 60 пудов хлеба и призвал всех председателей колхозов, колхозников последовать его примеру.

Этот благородный почин нашел горячую поддержку среди колхозников колхоза «2-я пятилетка».

Колхозники, обсудив обращение товарища Саберова, решили сдать государству сверх плана 5 тонн зерна и сдать хлеб из своих личных запасов.

Я сдаю хлеба 200 килограммов из своих личных запасов. По 6 пудов хлеба сдают счетовод тов. Бурганов и завхоз тов. Козлов, 60 килограммов зерна сдает государству бригадир тов. Бокарева. Товарищи Цыганов, зав. фермой Бокарев, конюх Абрамов сдали государству из своих личных запасов по 50 килограммов хлеба

Ф. КОТКОВ,

председатель колхоза.

Сдают картофель из личных запасов

Из своих личных запасов колхозники колхоза «Доброволец» сдают государству 17 тонн картофеля.

Колхозники колхоза «Красная Ломовка» сдают 7 тонн картофеля.

Б. ЯБОВЛЕВА.

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР И ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В ноябре месяце состоялся очередной четырнадцатый пленум ЦК ВЛКСМ. Пленум обсудил важнейший вопрос, который стоит сейчас перед комсомольскими организациями «Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР».

Сама постановка вопроса является программным материалом для всех комсомольских организаций.

«Новые всеобщие выборы, — говорит товарищ Молотов, — будут проходить после всех испытаний Советского государства в Великой Отечественной войне. Наш народ придет к избирательным урнам с накопленным за эти годы политическим опытом, много пережив о судьбах своей Родины, о событиях в Европе и во всем мире».

Советская молодежь вместе со всем народом с огромным политическим и производственным подъемом готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Избирательная кампания является проверкой связи комсомола с молодежью. И для комсомольской организации нет важнее задачи, как подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

Помня об этом, большинство комсомольских организаций проводят большую работу. Например: комсомольская организация Чернухинской средней школы (учительская), секретарь тов. Филаретов, с помощью партийной организации выделила агитаторов. Комсомольцы обсудили на комсомольском собрании вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и наметили конкретные мероприятия. С агитаторами проводятся регулярно семинары, которыми руководит член ВЛКСМ тов. Шахаева. Все комсомольцы — агитаторы закреплены за десятидворками и, нужно сказать, что неплохо проводят свою ра-

боту. Они учли всех молодых избирателей и с ними проводят особую работу. Ставят среди них беседы и доклады.

Есть чему поучиться и у комсомольцев совхоза им. Калинина. Комсомольцы — агитаторы проводят собрания молодых избирателей. Организовали стол справок. Хорошо оформили комнату избирателя.

Комсомольская организация колхоза им. М. Горького организовала тематический кружок, в котором учатся актив колхоза. Кружком руководит секретарь комсомольской организации тов. Рябова. Школа и правление колхоза, где больше всего собираются избиратели, оформлены лозунгами и плакатами, посвященными дню выборов. Для молодежи поставлены доклады на темы: «Комсомол в Отечественной войне», «О Сталинской Конституции», «Что дала Советская власть молодежи» и другие.

Однако, нужно отметить, что ряд комсомольских организаций несерьезно относятся к подготовке к выборам. Плохо сочетают массово политическую работу с задачами производства. С молодыми избирателями политической работы не ведут. Это можно наблюдать в комсомольских организациях Коварсинской МТС, лесотехникума, в колхозах «17 год Октября» и «Красное знамя».

Четырнадцатый пленум ЦК ВЛКСМ потребовал от комсомольских организаций, в ходе подготовки к выборам, не отделиться от молодежи, всемерно укреплять связь со всей молодежью, быть во главе молодежи.

Пленум подчеркнул, что главным в агитационно политической работе комсомольских организаций должно быть разъяснение молодежи источников силы и могущества Советского Союза, обеспечивших победу советскому народу в Великой Отечественной войне, принци-

пов Сталинской Конституции, прав и обязанностей советских граждан, вытекающих из Конституции.

Разъяснение молодежи избирательной платформы, выдвигаемой на предстоящих выборах нашей партией.

Агитация за избрание в депутаты Верховного Совета СССР кандидатов, выдвигаемых блоком коммунистов и беспартийных.

Мы должны учитывать, что 8 возрастов советской молодежи будут участвовать впервые в выборах. Это миллионы новых избирателей.

Долг каждого комсомольца, комсомольской организации помочь каждому юноше и девушке глубоко усвоить все главы и статьи «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Надо рассказать молодым избирателям все значение участия в выборах, обстоятельно познакомить их с Конституцией СССР, с нашим избирательным законом.

Необходимо увлекательно рассказать молодежи о великих подвигах и завоеваниях нашего народа, о советском строе, братской дружбе народов СССР, о правах и обязанностях нашего гражданина, о его долге в дни выборов.

Нужно по боевому мобилизовать молодежь на самоотверженный труд, разжигать пламя социалистического соревнования, укреплять государственную и производственную дисциплину, сплачивать массы вокруг большевистской партии.

Единым и дружным идет советская молодежь к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Будем же хранить и укреплять ее единство под знаменем Ленина — Сталина, под руководством великого человека нашей эпохи Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

А. СУХАРЕВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Кто может избирать и быть избранным в Верховный Совет СССР

Советское государство является подлинно демократическим государством. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни, т. е. всему народу в лице Советов депутатов трудящихся. Система выборов построена у нас так, что она обеспечивает участие в управлении государством миллионов масс советского народа.

10 февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В соответствии с Конституцией, они будут осуществлены на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Право участвовать в выборах имеют все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Женщины пользуются избирательным правом наравне с мужчинами. Граждане, находящиеся в рядах Красной Армии, также имеют право

участвовать в выборах. Избирательным правом не пользуются лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советские законы обеспечивают полную возможность всем гражданам использовать избирательные права, предоставленные им (Сталинской Конституцией). В выборах Верховного Совета СССР 12 декабря 1937 года приняло участие более 91 миллиона человек — почти 97 процентов общего числа избирателей. Это были действительно всенародные выборы, подобных которым не знает история других стран.

Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран гражданин, достигший 23 лет. Правом быть избранными пользуются на равных основаниях все мужчины и женщины, бойцы и офицеры Красной Армии, достигшие указанного возраста.

Таким образом, все граждане СССР равны в своих правах. «Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого граж-

данина определяют его положение в обществе» (И. Сталин).

Народ избирает лишь достойных — тех, кто беззаветно предан Родине, партии Ленина — Сталина, кто может со знанием дела и честно выполнять обязанности депутата. В 1937 году в Верховный Совет СССР было избрано 465 рабочих, 330 крестьян, 325 служащих.

В ряде буржуазных стран, провозгласивших всеобщее и равное право, широкие массы фактически в выборах не участвуют. Существует немало различных ограничений в виде образовательного ценза, а также ценза «оседлости», значение которого в том, что в выборах может участвовать лишь тот, кто прожил на одном месте определенный срок.

В капиталистических странах демократия, таким образом, носит формальный характер. Она направлена на защиту богатых. Только советская демократия есть демократия для большинства, для всего народа.

И. НОВЕЛОВ.



На ферме колхоза «XII Октябрь», Костромского района, Костромской области, выступившего инициатором Всесоюзного социалистического соревнования за подъем животноводства и образцовое проведение зимовки скота.

Подкормка коров перед дойкой.

РЕЙД ПРОВЕРКИ ЗИМОВКИ СКОТА

СКОТ ЗИМУЕТ В ТЕПЛЕ

В рейд проверки готовности колхозов к переводу общественного скота на стойловое содержание включились все колхозы и работники животноводческих ферм нашего района. Комиссии тщательно проверяют, как содержится скот, как за ним ухаживают, как кормят.

Проверка показала, что в колхозах Питерского сельского совета, за исключением колхоза «Красный Питер», в колхозах «2-я пятилетка», имени М. Горького общественный скот находится в хорошо утепленных,

чистых помещениях. Для молодняка приготовлен теплый телятник, скот кормят в определенное время. Днем и ночью в дворах установлено дежурство скотниц. Заведующие ферм в этих колхозах по хозяйству следят за скотом. Они осенью приняли полностью в корма, составили план расходования их. Корма в этих колхозах оприходованы и полностью подвезены к фермам. В таких фермах скоту создана теплая и сытая зимовка.

В. ЛЮБИМЦЕВА.

Скот находится в плохих условиях

Зима давно уже началась. Скот переведен на стойловое содержание, однако в колхозах им Сталина, «Родина», «Авангард», «Кр. Ломовка» слабое внимание обращается животноводству. В колхозах им Сталина, «Авангард» помещения для скота не утеплены, в стенах щели, дует сквозняк. Стойла и кормушки не исправны. В помещениях — сыро, грязно.

Кормовой баланс в этих колхозах составлен, но он не вы-

полняется. Корм расходуется не экономно, к фермам кормов подвезено мало. В колхозе «Кр. Ломовка» очень много кормов растаскивается. Из-за плохого ухода в колхозе «Красная Ломовка» за последнее время наблюдается падеж лошадей. Если так будет продолжаться дальше, то к весенним полевым работам в таких колхозах может не остаться ни одной лошади.

М. МАЛЮТИН.

Ключие строчки

◆ Скажите, как работает промкомбинат?

Работает... Если Вы сдадите в починку брюки или валеные сапоги то их получите обратно весной.

◆ Что это за магазин, — обрывает, а продавец тов. Каракулина настоящий знаток свое-

го дела! У ней покупатели долго не задерживаются.

Да, Вы правы. Потому что там нечего покупать.

◆ Почему эту чайную называют «чайком»?

— Потому, что там меньше торгуют чаем, а больше водкой и то на половину с водой.

Отв. редактор К. С. КЛИМАХИН.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ РАДИОПРИЕМНИКОВ

Радиоинспекция Горьковского Областного радиокомитета доводит до сведения всех граждан, учреждений и организаций, что согласно постановления Совнаркома СССР от 29 сентября 1939 г. № 1593, от 14 марта 1945 года № 481, все радиоприемники ламповые, детекторные и отводы от радиоприемников подлежат обязательной регистрации в городе в трехдневный срок, в районе в десятидневный срок со дня приобретения, или получения приемника из хранения. Регистрация радиоприемников производится в почтовых отделениях по месту жительства.

Уклоняющиеся от регистрации привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются штрафу, который взыскивается в беспорядном порядке.

Абонементная плата за радиоприемники и отводы от них вносится в те почтовые конторы, где зарегистрирован радиоприемник. Уплатить можно за любой срок, но не менее, чем за один квартал вперед, не позднее 3-го числа каждого первого месяца наступающего квартала.

Невнесенная в срок абонементная плата взимается с начислением штрафа за каждый месяц просрочки платежа.

Граждане! Не допускайте несвоевременной регистрации вновь приобретенного радиоприемника, вносите абонементную плату и немедленно уплатите старую задолженность.

Чернухинское райфо
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ хозяйственных организаций о том что с 1 января по 10 февраля 1946 года будет проходить налоговая регистрация при райфо. У организаций, не прошедших регистрации к установленному сроку, будут закрыты расчетные счета в отделении Госбанка.
РАЙФИНОТДЕЛ.

В санаторий „Сережа“
ТРЕБУЮТСЯ рабочие: плотники, печники, сторожа и другие. Условия по договору.
ДИРЕКЦИЯ;

с. Чернуха, Типография газеты „За большевистские колхозы“
тираж 1800 Заказ. № 55 МЦ 05426